
DYNASTIE NA POLSKIM TRONIE cz.3

c.d.

Poziom trudności: Średni

1. Michał Korybut Wiśniowiecki król Polski w latach 1669-1673 był synem:

A - hetmana koronnego

B - księcia ruskiego

C - kanclerza litewskiego

2. Krótkie panowanie Michała Korybuta to uznawany przez jemu współczesnych za

najbardziej haniebny traktat pokojowy(Buczacz )zawarty z:

A - Turcją

B - Szwecją

C - Rosją

3. Przed objęciem tronu Jan Sobieski pełnił funkcję:

A - hetmana wiekliego koronnego

B - hetmana wielkiego litewskiego

4. Jan III Sobieski wraz ze swoją małżonką Ludwiką Marią d Arquien planowali stworzenie

własnej dynastii Sobieskich , a następcą Jana mia łbyć jego syn:

A - Jakub

B - Franciszek

C - Ludwik

5. Fryderyk August Wetting aby objąć tron Rzeczpospolitej musiał dokonać konwersji czyli:

A - zmiany wyznania na katolicki

B - zrezygnować z praw do korony cesarskiej

C - zrzec się praw dziedziczenia tronu Saksonii

6. August II Mocny rozpoczął trwającą 69 lat unię personałną pomiędzy Rzeczpospolitą , a :

A - Nadrenią

B - Saksonią

C - Lotaryngią
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7. W czasie trwania Wojny Północnej w 1704 r.skonfederowana szlachta ogłosiła

bezkrólewie i wybrała na tron (zgodnie z wolą króla Szwecji Karola XII) :

A - Stanisława Leszczyńskiego

B - Stanisława Poniatowskiego

8. W 1709 na tron powrócił August II ,a po jego śmierci na tronie Polskim zasiadł w 1733 r.

jego syn mimo,że pierwotnie większość szlachty wybrała:

A - Stanisława Leszczyńskiego

B - księcia Conti

C - Jakuba Sobieskiebo

9. Stanisław Leszczyński mimo dwukrotnego wyboru na króla Polskiego (w 1704 i 1733

roku) po ucieczce osiadł w Lotaryngii mając za zięcia:

A - Ludwika XV króla Francji

B - Cesarza MaksymilianaIII

C - Jakuba Sobieskiego

10. Kolejnym po Auguście III władca Polski ,który został władcą dzięki wojsku

rosyjskiemu (1764 r.) był:

A - Franciszek August Wetting

B - Stanisław August Poniatowski

11. Pierwszym rosyjskim &quot;królem&quot; Polskim(rosyjscy carowie nie są uznawani

przez polską historiografię) po kongresie wiedeńskim został car Aleksander I z dynastii:

A - Romanowów

B - Iwanowów

C - Rurykowiczów
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DYNASTIE NA POLSKIM TRONIE cz.3

c.d.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. A

4. A

5. A

6. B

7. A

8. A

9. A

10. B

11. A
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